Chapitre 1 : mouvement et interaction

A) Diagramme objet-interaction

Exemple : parachutiste 

Bilan :  Terre , air , voile 
[image: image1.png]'e
P

Parachutiste

interaction & distance

interaction de contact




Le diagramme objet - interaction permet de prédire le mouvement d'un objet.

L'action de la Terre s'exerce à distance.

B) Modéliser une force
Il faut préciser des caractéristiques :


- point d'application : point où la force s'exerce


- direction d'action : droite et l'inclinaison


- sens : pointe de la flèche


- valeur : intensité de la force en Newton (longueur de la flèche).

Attention à respecter l'échelle, si nécessaire : utiliser le produit en croix.

Chapitre 2 : conservation d'énergie

A) Les formes d'énergies

- énergie cinétique : énergie liée à la vitesse

- énergie potentielle : énergie liée à la position de l'objet (la hauteur)

- énergie thermique

- énergie électrique

- énergie chimique 

B) Production d'électricité
Lorsqu'on approche un aimant d'une bobine, on obtient un alternateur :

(pccl alternateur)

L'approche ou l'éloignement de l'aimant crée une tension aux bornes de la bobine.

La turbine fait tourner l'aimant et la bobine est fixe.

Chaine d'énergie d'une centrale thermique : 

énergie chimique d'une combustion 





↓ *1

énergie mécanique de la vapeur d'eau





↓  *2

énergie électrique 

*1 : chaudière

*2 : la turbine est couplée à l'alternateur pour convertir l'énergie mécanique en énergie électrique

C) Consommation d'électricité : puissance

La puissance électrique peut se calculer.

On calcule les produits tension et intensité :

6,24 x 0,098 = 0,6 




1,9 




2,3

On remarque que le produit de la tension (en Volt) et l'intensité (en Ampère) est égale à la puissance (en Watt).

L'énergie électrique :
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ATTENTION : la puissance est le rythme de consommation de l'énergie, exemple un appareil qui consomme 100 W convertit 100 J toutes les secondes.

Une lampe fonctionne 12 h, sa puissance est de 20 W.

Calculez l'énergie consommée.

E = P x t

E = 20 x 12 

E = 240 Wh

1 Wh = 3600 J

Dans une maison, on a un éclairage de 200 W et un chauffage de 1000 W, la tension des appareils est de 220 V. Quel fusible doit on choisir ?

10 A

15 A

20 A
On utilise la formule : 

P = U x I

puissance = tension x intensité

Le fusible le plus proche doit être supérieur à la valeur d'utilisation.
Exemple : l'intensité d'une bouilloire en cours d'utilisation est de 12,5 A.

Le fusible a utilisé ne doit pas être de 12 A mais de 13 A au moins.
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Nœud : point d'intersection entre plusieurs fils (au moins 3)

Branche principale : branche qui contient le générateur

Branche dérivée : branche qui contient les récepteurs

L'intensité du courant électrique s'additionne. 
La matière au quotidien

A) La classification périodique

C'est un document qui recense tous les éléments connus. À chaque élément est associé un symbole.

Exemple : fer - Fe , aluminium - Al , carbone - C , calcium - Ca

Dans l'alimentation, les substances comme le glucose, les protéines sont composées d'atomes (carbone, hydrogène, oxygène et azote).

L'élément carbone dans le glucose :

Le glucose se forme grâce à la photosynthèse : le CO2 est absorbé par les feuilles à l'aide d'énergie lumineuse.

Équation de réaction : 


6 CO2 + 6 H2O → C6H12O6 + 6 O2


      ↓

    ↓

   ↓


↓

dioxyde de
  eau
 glucose
    dioxygène

carbone

B) Les métaux

On possède différents métaux et on veut les trier : 
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Calcul de la densité (ou masse volumique) :

	20 g
	32 g
	63 g

	4 cm3
	16 cm3
	9 cm3

	5 g/cm3
	2 g/cm3
	7 g/cm3


Pour trouver la masse volumique, on divise la masse par le volume : 






m





V

m : masse (en g, ou en kg)

V : volume (en L, cm3) 

Chapitre 4 : les constituants des atomes 
A) Dimension d'un atome

Un atome est tellement petit qu'il faut couper 1 m en 10 milliards de partie pour avoir un atome.
B) Composition d'un atome
Il est constitué d'un noyau contenant des protons et des neutrons.

Autour du noyau, les électrons "gravitent".
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A : nombre total de particules du noyau (protons + neutrons)

Z : nombre de protons

Exemple : le noyau de l'atome de fer
[image: image6.png]


Composition du noyau : 

Z = 26 donc 26 protons

A = 56 donc :

protons + neutrons = 56

Le noyau de l'atome de fer contient 30 neutrons.

C) Conduction électrique dans les solides
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___ : mouvement des électrons libres (ils se déplacent de façon ordonnée).

Correction du dnb blanc 1
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Question 4 : calcul d'énergie électrique

D'après le document, on a : 

E = P x t

Conversion : 

1 min = 60 s

30 min = 30 x 60 = 1800 s

On peut calculer : 

E = 150 x 1800 

E = 270 000 J

L'énergie dissipée par la paillette n°3 est égale à 270 000 J.

Chapitre 5 : les solutions ioniques

A) L'eau minérale
On remarque deux groupes de minéraux :


- les cations


- les anions

Ce sont des ions, les cations sont positifs et les anions sont négatifs.

B) Comment se forme les ions ?

Les atomes gagnent ou perdent les électrons.
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